

फिर से प्रयास करने से कभी मत घबराना, क्योंकि इस बार शुरुआत शून्य से नहीं अनुभव से होगी।

RNI No :- DELHIN/2023/86499
DCP Licensing Number :
F.2 (P-2) Press/2023

वर्ष 02, अंक 143, नई दिल्ली। शनिवार, 03 अगस्त 2024, मूल्य ₹ 5, पेज 8

देश का पहला ट्रांसपोर्ट दैनिक समाचार पत्र

● 03 एलजी साहब ने कई बार जनता के हक की आवाज सुनी है- दिलीप पांडे ● 06 बढ़ती आबादी और घटते संसाधन ● 08 एक शराबी पिता द्वारा अपने ढाई साल के बेटे को पांच हजार रुपये में बेचा

वाहनों पर एचएसआरपी लगाने की अंतिम तिथि दस अगस्त तक बढ़ाई, इसके बाद 10 हजार तक का चालान

संजय बाटला

नई दिल्ली। परिवहन विभाग के अनुसार वाहनों पर हाई सिक्वोरिटी नंबर प्लेट लगवाना अनिवार्य कर दिया है पुराने वाहनों पर हाई सिक्वोरिटी नंबर प्लेट लगवाने की अंतिम तिथि 31 जुलाई रखी गई है ट्रांसपोर्ट और रोड सेफ्टी डिपार्टमेंट की ओर से एचएसआरपी लगवाने की अंतिम तिथि 10 अगस्त तक बढ़ा दी गई है इसके लिए परिवहन विभाग ने बुधवार को आदेश जारी किए हैं यदि आप पुराने वाहनों पर हाई सिक्वोरिटी रजिस्ट्रेशन प्लेट नहीं लगवाते हैं तो 10 अगस्त के बाद आपको ₹ 10000 तक का चालान देना होगा। परिवहन विभाग के आदेश अनुसार अब पुराने वाहनों पर हाई सिक्वोरिटी रजिस्ट्रेशन प्लेट लगाने की अंतिम तिथि 10 अगस्त तक बढ़ा दी है वाहन मालिक 10 अगस्त तक एचएसआरपी नंबर प्लेट के लिए रजिस्ट्रेशन करवाने के बाद बुकिंग स्लैप दिखाने पर भी चालान से बच सकेंगे। 1 अप्रैल 2019 से पहले पंजीकृत पुराने वाहनों पर एचएसआरपी नंबर प्लेट लगवाने की अंतिम तिथि 31 जुलाई रखी गई थी जिसे लोगों की सुविधा के लिए बढ़कर 10 अगस्त कर दिया है। तय तिथि

तक हाई सिक्वोरिटी रजिस्ट्रेशन प्लेट के लिए विभाग के निर्धारित पोर्टल पर जाकर रजिस्ट्रेशन नहीं करवाने वाले वाहन चालकों पर 5000 से 10000 रुपए तक का जुर्माना लगाया जाएगा। अर्थात् चालान से बचने के लिए निर्धारित तिथि तक हाई सिक्वोरिटी नंबर प्लेट के लिए आवेदन जरूर करें और अपने वाहनों पर लगवा लें। इसका कीमत और से 1 अप्रैल 2019 से पहले खरीदे वाहनों पर हाई सिक्वोरिटी नंबर प्लेट लगवाना अनिवार्य कर दिया है इसके बावजूद कई वाहन चालक अपने वाहनों पर नंबर प्लेट नहीं बदल रहे हैं आपको बता दें कि एक अप्रैल 2019 से पहले उपलब्ध नंबर प्लेटों के साथ छेड़छाड़ करना आसान था इन्हें आसानी से हटाया और बदला जा सकता है इस कारण इनके चोरी होने पर ट्रैक करना भी मुश्किल हो जाता है। हाई सिक्वोरिटी रजिस्ट्रेशन प्लेट अल्पमिनिमम से बनी एक प्लेट होती है इन्हें कम से कम वन टाइम यूज्ड स्पैन-ऑन-लॉक के जरिए गाड़ी के फ्रंट और बैक में लगाया जाता है इन्हें आसानी से हटाया नहीं जा सकता और ना ही एक बार हटाने के बाद दूसरी नंबर प्लेट लगाई जा सकती है।



HSRP में लिखे अंक को अक्षरों और बांडर पर एक हॉट स्टैप वाली फिल्म लगाई जाती है इसमें 45 डिग्री के एंगल पर रीडिया लिखा होता है प्लेट पर अंक और अक्षर का साइज 10mm और एक खास फॉट होता है लाइट पडने पर अंक और अक्षर चमक उठते हैं और सीसीटीवी कैमरे में आसानी से कैच हो जाते हैं। हाई सिक्वोरिटी नंबर प्लेट में ऊपर बाय कोने पर नीले रंग में अशोक चक्र का हॉट स्टैप क्रोमियम वेस्ट होलोग्राम होता है इसके नीचे बाएं कोने पर 10

अंक का सीक्रेट कोड लेजर से लिखा होता है जो यूनिवर्सल होता है यह नंबर एक ही गाड़ी के फ्रंट और रियर नंबर प्लेट में अलग-अलग होता है इस सीक्रेट कोड में गाड़ी से जुड़ी सारी डिटेल्स जैसे चैसिस और इंजन नंबर, परचेसिंग डेट, गाड़ी का मॉडल, डीलर और रजिस्ट्रेशन अथॉरिटी आदि होता है। हाई सिक्वोरिटी नंबर प्लेट दुपहिया वाहन के लिए 425 रुपए कार के लिए 695 रुपए, मध्य एवं भारी वाहन के लिए 730 रुपए और ट्रैक्टर कृषि कार्य से जुड़े वाहनों के लिए

495 रुपए में मिल जाती है। एचएसआरपी हाई सिक्वोरिटी नंबर प्लेट लगवाने की आवेदन प्रक्रिया सबसे पहले आपको सियाम पोर्टल की आधिकारिक वेबसाइट siam.in पर जाना है इसके बाद आपको अपने वाहन नंबर, इंजन नंबर, चैसिस नंबर आदि जानकारी के साथ रजिस्ट्रेशन करना है इसके बाद अपने वाहन निर्माता कंपनी, जिले और सबसे नजदीकी वाहन डीलर का चयन करने के बाद एचएसआरपी प्लेट के लिए शुल्क का भुगतान ऑनलाइन करना

है। इसके बाद अपना स्टॉल बुक कर लेना है अपने रिकॉर्ड के लिए भुगतान की रसीद प्राप्त कर लेनी है और आपके पंजीकरण की सूचना मोबाइल नंबर पर भी प्राप्त हो जाएगी। इसके बाद निर्धारित तिथि पर आप चुने गए नजदीकी डीलर के पास जाकर एचएसआरपी ले सकते हैं इसके लिए आपको ऑनलाइन पेमेंट के अलावा किसी भी प्रकार का कोई भुगतान नहीं देना होगा एक बार हाई सिक्वोरिटी नंबर प्लेट लगवाने के बाद हमेशा के लिए वैध है।

देश को जल्द मिलेंगे 8 हाई-स्पीड रोड कॉरिडोर, कैबिनेट से मुहर के बाद पीएम मोदी ने गिनाए इसके फायदे



परिवहन विशेष न्यूज

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की अध्यक्षता में हुई कैबिनेट बैठक में 50655 करोड़ रुपये की लागत से 936 किलोमीटर लंबी आठ महत्वपूर्ण नेशनल हाई स्पीड रोड कॉरिडोर परियोजनाओं को मंजूरी मिली है। पीएम मोदी ने कहा कि नेशनल हाई-स्पीड रोड कॉरिडोर परियोजनाओं को कैबिनेट की मंजूरी से हमारे आर्थिक विकास पर कई गुना प्रभाव पड़ेगा साथ ही रोजगार के अवसरों को बढ़ावा मिलेगा।

हाई स्पीड रोड कॉरिडोर परियोजनाओं को मंजूरी दी है। रेलवे मंत्री अश्विनी वैष्णव ने प्रेस कॉन्फ्रेंस में कैबिनेट के फैसलों की जानकारी दी।

पीएम मोदी ने क्या कहा ?
कैबिनेट के फैसले का निष्कर्ष करते हुए पीएम मोदी ने एक्स पर कहा, 'भारत के बुनियादी ढांचे में परिवर्तनकारी बढ़ावा ! नेशनल हाई-स्पीड रोड कॉरिडोर परियोजनाओं को कैबिनेट की मंजूरी से हमारे आर्थिक विकास पर कई गुना प्रभाव पड़ेगा साथ ही रोजगार के अवसरों को बढ़ावा मिलेगा।'

इन शहरों को होगा फायदा
देश के अलग-अलग कोनों में बनने जा रही इन सड़कों से न सिर्फ लोगों के समय के बचत होगी बल्कि कई शहरों की दूरी भी घट जाएगी। साथ ही ये ईंधन की बचत करने में भी

मदद देगे। इन नए कॉरिडोर से कानपुर-लखनऊ, अयोध्या, आगरा-ग्वालियर, खड़गपुर-मोरग्राम, रायपुर-रांची, अहमदाबाद, पुणे, नाशिक, अयोध्या और गुवाहाटी को फायदा पहुंचेगा।

किन परियोजनाओं पर होगा काम ?
उन्होंने कहा कि इन परियोजनाओं के कार्यान्वयन से प्रत्यक्ष और अप्रत्यक्ष रूप से अनुमानित 4.42 करोड़ दिन का रोजगार पैदा होगा। परियोजनाओं में 6-लेन कानपुर रिंग रोड, 4-लेन अयोध्या रिंग रोड, 6-लेन आगरा-ग्वालियर नेशनल हाई-स्पीड कॉरिडोर, 4-लेन खड़गपुर - मोरग्राम नेशनल हाई-स्पीड कॉरिडोर, 6-लेन थराद - दीसा - मेहसाणा - अहमदाबाद नेशनल हाई-स्पीड कॉरिडोर और रायपुर-रांची नेशनल हाई-स्पीड कॉरिडोर के पथलगांव और गुमला के बीच 4-लेन खंड शामिल हैं।

सम्पादक के नाम पत्र : विकास और समय की बचत को परे रखें

विकास और समय की बचत को दृष्टीगत रखते हुए सड़कों का निर्माण पहाड़ों को काटकर किया जा रहा है। जिसके कारण भूस्खलन के मामले बढ़ते जा रहे हैं। भूस्खलन ढलानों पर सतह के तेजी से खिसकने की ऐसी अवस्था है, जहाँ पृथ्वी के गुरुत्वाकर्षण के प्रभाव में चट्टान, मलबा और मिट्टी गिर जाते हैं। उनकी एकरूपता को चोट पहुँचने पर वे भार छोड़ देती हैं। इस कारण भीषण घटनाएँ हो रही हैं। इसका समाधान निकाला जाना चाहिए।
संजय एम. तराणेकर
(कवि, लेखक व समीक्षक)
31, संजय नगर, इंदौर (मध्यप्रदेश)



25 मोहल्ला बसें माह के अंत में सड़कों पर दौड़ेंगी

परिवहन विशेष न्यूज

नई दिल्ली। दिल्ली सरकार की महत्वाकांक्षी योजना मोहल्ला बस का पहला बेड़ा माह के अंत तक सड़कों पर उतरेगा। शुरु में 50 बसें शामिल की जाएगी। इसके बाद चरणबद्ध तरीके से वर्ष 2025 तक 2180 बसें सड़कों पर उतरेगी। इसके लिए तैयारियां शुरू की जा चुकी हैं। इन बसों का क्रियाया दिल्ली सरकार की एसी बसों के जैसा 10, 15, 20 व 25 रुपये रहेगा। वहीं, महिलाओं को क्रियाया नहीं देना होगा।
परिवहन मंत्री कैलाश गहलोत के अनुसार, 'नौ मीटर लंबी बसों को छोटी गलियों व भीड़भाड़ वाले इलाकों में प्रवेश करने के लिए डिजाइन किया गया है। ये उन मार्गों पर चलेगी जहाँ डीटीसी की 12 मीटर लंबी बसें नहीं चल सकती हैं। मोहल्ला बसें मेट्रो स्टेशनों जैसे प्रमुख परिवहन स्थानों को भी बेहतर ढंग से जोड़ेंगी। इनका रूट 10 किमी से कम दूरी तक होगा। इससे लोगों को कम समय में बसें मिल सकेंगी।'
45 मिनट में हो जाएगी चार्ज
मोहल्ला बस 196 किलोवाट की कुल क्षमता वाले छह बैटरी पैक से



सुसज्जित हैं। यह 45 मिनट की चार्जिंग के साथ 200 किमी की रेंज प्रदान करेगी। बसों में 23 यात्री सीटें और 13 यात्रियों के खड़े होने की क्षमता है। इसमें 25% सीटें (6 सीटें) गुलाबी रंग की हैं, जो महिला यात्रियों के लिए आरक्षित हैं।
पार्किंग और रखरखाव के लिए बनाए 16 डिपो
पूर्वी जोन
गाजीपुर डिपो में 60 मोहल्ला बसें होंगी।
इस्ट विनोद नगर में 180 मोहल्ला बसें होंगी।
पश्चिम जोन

द्वारा का मुख्य डिपो में 40 मोहल्ला बसें होंगी।
द्वारा का सेक्टर 2 डिपो में 180 मोहल्ला बसें होंगी।
केशोपुर डिपो में 180 मोहल्ला बसें होंगी।
पीरागढ़ी डिपो में 135 मोहल्ला बसें होंगी।
शादीपुर डिपो में 230 मोहल्ला बसें होंगी।
द्वारा का सेक्टर-9 डिपो में 20 मोहल्ला बसें होंगी।
दक्षिणी जोन
कुशक नाला डिपो में 350 मोहल्ला बसें होंगी।

अंबेडकर नगर डिपो में 180 मोहल्ला बसें होंगी।
उत्तरी जोन
मुंडका डिपो में 60 मोहल्ला बसें होंगी।
नांगलोई डीएमआरसी में 60 मोहल्ला बसें होंगी।
नांगलोई डीटीसी डिपो में 180 मोहल्ला बसें होंगी।
रिठाला डिपो में 70 मोहल्ला बसें होंगी।
कोहाट एन्क्लेव डिपो में 35 मोहल्ला बसें होंगी।
नरेला बस डिपो में 180 मोहल्ला बसें होंगी।

उदाहरण द्वारा नेतृत्व: उद्योग विशेषज्ञों और प्रोफेसरों द्वारा सुंदर आपूर्ति श्रृंखला सम्मेलन



डॉ. लॉजिस्टिक्स
उद्योग विशेषज्ञों और प्रोफेसरों द्वारा आयोजित एक प्रेरणादायक आपूर्ति श्रृंखला सम्मेलन में युवाओं को रसद और आपूर्ति श्रृंखला उद्योग की बेहतर समझ दी गई। इस सम्मेलन ने न केवल उद्योग के विभिन्न पहलुओं को उजागर किया बल्कि वास्तविक जीवन के अनुभवों और केस स्टडीज के माध्यम से प्रतिभागियों को व्यावहारिक ज्ञान भी प्रदान किया। भविष्य के पेशेवरों को तैयार करने के उद्देश्य से, इस सम्मेलन ने युवाओं में आत्मविश्वास और कोशल विकास को प्रोत्साहित किया,



जिससे वे उद्योग में उत्कृष्टता प्राप्त करने के लिए प्रेरित हुए।
प्रेरक नोएडा स्थित GIMS संस्थान में हाल ही में एक अद्वितीय कार्यक्रम का आयोजन किया गया, जिसमें लॉजिस्टिक्स और सप्लाय चैन के क्षेत्र में अग्रणी विशेषज्ञों ने छात्रों को संबोधित किया। इस कार्यक्रम में सप्लाय चैन और मैनेजमेंट कोर्स कर रहे छात्रों को शिक्षित और प्रेरित करने के उद्देश्य से डॉ. अंकुर शरण, एक सप्लाय चैन प्रोफेशनल और 'हार्ड' कोर लॉजिस्टिक्स विशेषज्ञ, ने छात्रों के साथ अपनी बहुमूल्य जानकारी साझा की।



डॉ. अंकुर शरण ने सप्लाय चैन की मांग और इसके भारत को उभरती शक्ति बनाने में योगदान पर जोर दिया। उन्होंने बताया कि कैसे सप्लाय चैन का महत्व हमारे देश के विकास में अहम भूमिका निभा रहा है। इसके साथ ही, रोहित किशोर ने ई-कॉमर्स के अपने अनुभव साझा किए और श्री सचिन शर्मा ने सप्लाय चैन के तकनीकी पहलुओं पर प्रकाश डाला। छात्रों को समझाने का मुख्य उद्देश्य यह था कि वे अपनी कक्षाओं में किसी भी लेख या पुस्तक को पढ़ते समय उसकी प्रासंगिकता को समझ सकें और औद्योगिक विशेषज्ञों के मार्गदर्शन में सर्वोत्तम अनुभव प्राप्त कर सकें, जैसा कि डॉ. अंकुर शरण ने 'डॉ. लॉजिस्टिक्स' फोरम के माध्यम से बताया।
प्रबंधन की टीम ने इस प्रयास की सराहना की और कहा कि छात्रों को इंटरैक्टिव विशेषज्ञों से मिलने का यह सुनहरा अवसर उनके भविष्य को उज्ज्वल बनाएगा।
श्री मनीष सहाय ने छात्रों के साथ LCD संचालन के बारे में अपने शिपिंग और संचालन अनुभव साझा किए, जिससे छात्रों को वास्तविक जीवन के अनुभवों से सीखने का मौका मिला।



GMIS प्रबंधन की टीम में निम्नलिखित प्रमुख व्यक्ति उपस्थित थे: श्री विजय शुक्ला (निदेशक CRC) डॉ. भूपेंद्र कुमार सोम (निदेशक GIMS) श्री अमित रंजन (ऑपरेशंस हेड) श्री सुधांशु कुमार (सहायक प्रोफेसर - सप्लाय चैन)
डॉ. इमाद अली (प्रोफेसर एवं एरिया चेयर - ऑपरेशंस एवं सप्लाय चैन मैनेजमेंट)
इस आयोजन ने छात्रों को उद्योग के विशेषज्ञों से सीधे संवाद करने का अवसर प्रदान किया और उनके व्यावसायिक कौशल को निखारने में मदद की। डॉ. लॉजिस्टिक्स के माध्यम से इस तरह के प्रयास भविष्य में भी जारी रहेंगे, जिससे छात्रों को उद्योग के नवीनतम रुझानों और प्रथाओं से अवगत कराया जा सके।
"परिवहन विशेष का प्रयास है कि डॉ. लॉजिस्टिक्स जैसे फोरम और संस्थानों के ऐसे कॉन्वेल्वे द्वारा हम हिंदी भाषा में सुगमता और सरलता से युवाओं को सप्लाय चैन, लॉजिस्टिक्स एवं परिवहन के बारे में व्यापक पैमाने पर जानकारी दें और उन्हें भारत के गौरवशाली भविष्य के लिए आज से तैयार करें। इन आयोजनों का उद्देश्य है कि छात्रों को उद्योग के विशेषज्ञों के अनुभव और ज्ञान से जोड़कर उनके व्यावसायिक कौशल को निखारा जाए। इस प्रकार के कार्यक्रम न केवल छात्रों को सैद्धांतिक ज्ञान प्रदान करते हैं बल्कि उन्हें व्यावहारिक दृष्टिकोण से भी प्रशिक्षित करते हैं, जिससे वे अपने करियर में सफलता प्राप्त कर सकें। परिवहन विशेष इस दिशा में निरंतर प्रयासरत है और युवाओं को प्रगति के पथ पर अग्रसर करने के लिए प्रतिबद्ध है।"

- सौजन्य -

ईवी ड्राइव द फ्यूचर

EV
Drive the Future

पेरिस ओलंपिक 2024 में पदक जीतने वाले भारतीय खिलाड़ियों को मिलेगी एमजी की चमचमाती इलेक्ट्रिक कार

परिवहन विशेष न्यूज

पेरिस ओलंपिक 2024 में पदक जीतने वाले भारतीय खिलाड़ियों को चमचमाती इलेक्ट्रिक कार गिफ्ट की जाएगी। जेएसडब्ल्यू ग्रुप के चेयरमैन और एमडी सज्जन जिंदल ने इसकी घोषणा करते हुए कहा कि भारत के हर ओलंपिक पदक विजेता को एमजी विंडसर ईवी कार दी जाएगी। अब तक देश के तीन निशानेबाज कांस्य पदक जीत चुके हैं। कई और खिलाड़ियों से पदक की उम्मीद है।

सज्जन जिंदल ने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स पर पोस्ट कर लिखा- 'यह घोषणा करते हुए खुशी हो रही है कि जेएसडब्ल्यू एमजी इंडिया टीम इंडिया के हर ओलंपिक पदक विजेता को एक शानदार कार एमजी विंडसर उपहार में देगी। हमारे सर्वश्रेष्ठ खिलाड़ी अपने समर्पण और सफलता के लिए सर्वश्रेष्ठ के हकदार हैं!'



थाईलैंड हाइब्रिड कार निर्माताओं से निवेश आकर्षित करने के लिए नए टैक्स ब्रेक लागू करने की बना रहा योजना

परिवहन विशेष न्यूज

थाईलैंड अगले चार वर्षों में नए निवेश में कम से कम 50 बिलियन थाई बहत (\$1.4 बिलियन) आकर्षित करने के लिए हाइब्रिड कार निर्माताओं को नए प्रोत्साहन देने की योजना बना रहा है।

थाईलैंड की राष्ट्रीय इलेक्ट्रिक वाहन नीति समिति के सचिव, नरीत थेर्डस्टीरासुकडी ने बीती 26 जुलाई को संवाददाताओं से कहा कि यदि हाइब्रिड वाहन निर्माता कुछ मानकों को पूरा करते हैं तो उन्हें 2028 और 2032 के बीच कम उत्पादक कर की दर का भुगतान करना होगा।

नरीत ने कहा कि 10 से कम सीटों वाले योग्य हाइब्रिड वाहन 2026 से 6% उत्पादक कर की दर के अधीन होंगे और हर दो साल में दो प्रतिशत-अंक की प्लेट दर वृद्धि से छूट दी जाएगी।

कम कर दर के लिए अर्हता प्राप्त करने के लिए हाइब्रिड कार निर्माताओं को अब से 2027 के बीच थाईलैंड के इलेक्ट्रिक वाहन उद्योग में कम से कम 3 बिलियन baht का निवेश करना होगा। इसके अतिरिक्त, कार्यक्रम के तहत उत्पादित वाहनों को सख्त कार्बन डाइऑक्साइड उत्सर्जन आवश्यकताओं को पूरा करना होगा, इकट्टे या निर्मित प्रमुख ऑटो पार्ट्स का उपयोग करना होगा थाईलैंड में और छह निर्दिष्ट उन्नत ड्राइवर सहायता प्रणालियों में से कम से कम चार से सुसज्जित होना चाहिए।

नरीत ने कहा कि थाईलैंड में पहले से ही काम कर रहे हाइब्रिड कार निर्माताओं में से कम से कम पांच के इस परियोजना में



Thailand to offer investment incentives for makers of hybrid vehicles

शामिल होने की उम्मीद है। थाईलैंड इलेक्ट्रिक वाहन समिति का निर्माण समीक्षा और अंतिम अनुमोदन के लिए कैबिनेट को प्रस्तुत किया जाएगा।

नरीत ने कहा रयह नया उपाय थाई ऑटोमोटिव उद्योग के विद्युतीकरण में परिवर्तन और संपूर्ण आपूर्ति श्रृंखला के भविष्य के विकास का समर्थन करेगा। थाईलैंड में पूर्ण वाहनों और घटकों सहित सभी प्रकार के इलेक्ट्रिक वाहनों के लिए उत्पादन केंद्र बनने की क्षमता है।

नई योजनाएं तब आई हैं जब थाईलैंड ने इलेक्ट्रिक वाहनों के लिए आक्रामक रूप से प्रोत्साहन पेश किया है, जिसने हाल के वर्षों में विशेष रूप से चीनी निर्माताओं से महत्वपूर्ण विदेशी निवेश आकर्षित किया है। रणनीति के डेटाईट्टर के रूप में थाईलैंड का लक्ष्य 2030 तक अपने वाहन उत्पादन का 30% इलेक्ट्रिक वाहन बनाना है।

थाईलैंड पिछले कुछ दशकों से एक क्षेत्रीय ऑटोमोटिव उत्पादन केंद्र रहा है और टोयोटा मोटर कॉर्प और होंडा मोटर कंपनी सहित

दुनिया के कुछ शीर्ष वाहन निर्माताओं के लिए निर्यात आधार रहा है। पिछले दो वर्षों में बीवाईडी और जैसे चीनी इलेक्ट्रिक वाहन निर्माताओं द्वारा निवेश किया गया है। ग्रेट वॉल मोटर्स ने थाईलैंड के ऑटोमोबाइल उद्योग में भी नई ऊर्जा ला दी है।

थाई सरकार ने आयात और उपभोग करों को कम कर दिया है और स्थानीय उत्पादन शुरू करने के लिए वाहन निर्माताओं की प्रतिबद्धता के बदले कार खरीदारों को नकद सब्सिडी की पेशकश की है, जो थाईलैंड को एक क्षेत्रीय ऑटोमोटिव केंद्र के रूप में पुनर्जीवित करने के नवीनतम कदम में है। इस पृष्ठभूमि में थाई बाजार में इलेक्ट्रिक वाहनों की मांग बढ़ी है।

नरीत के अनुसार थाईलैंड ने 2022 से 24 इलेक्ट्रिक वाहन निर्माताओं से निवेश आकर्षित किया है। इस वर्ष की पहली छमाही में थाईलैंड में नए पंजीकृत बैटरी चालित इलेक्ट्रिक वाहनों की संख्या बढ़कर 37,679 हो गई, जो पिछले साल की इसी अवधि की तुलना में 19% की वृद्धि है।

बीते 25 जुलाई को फेडरेशन ऑफ थाई इंडस्ट्रीज द्वारा जारी ऑटो बिक्री आंकड़ों से यह भी पता चला कि इस साल की पहली छमाही में थाईलैंड में सभी इलेक्ट्रिक वाहनों की बिक्री पिछले साल की समान अवधि की तुलना में 41% बढ़ी, जो 101,821 वाहनों तक पहुंच गई। इसी समय थाईलैंड में कुल घरेलू वाहन बिक्री में 24% की गिरावट आई, जिसका मुख्य कारण पिकअप ट्रकों और आंतरिक दहन इंजन यात्री कारों की कम बिक्री थी।

2025 BYD Seagull ev हुई लॉन्च, सिंगल चार्ज में देगी 405km की रेंज

परिवहन विशेष न्यूज

2025 BYD Seagull को लॉन्च कर दिया गया है। इसे पिछले वाले से थोड़ा अपडेट करके लॉन्च किया गया है। इसमें नए पावरट्रेल ऑप्शन के साथ डिजाइन में थोड़ा बदलाव किए गए हैं। इतना ही नहीं पैसेंजर की सेप्टी को ध्यान में रखते हुए कई सुरक्षा फीचर्स भी दिए गए हैं। इसका इलेक्ट्रिक मोटर 4.9 सेकंड में 0 से 50 किमी/घंटा की रफ्तार पकड़ लेती है।

नई दिल्ली। चीन में BYD Seagull लॉन्च होने के बाद से ही इसकी चर्चा हर जगह पर हो रही है। अब कंपनी 2025 BYD Seagull के रूप में थोड़ा अपग्रेड मॉडल को लॉन्च किया है। इसमें नए टिम लेवल और पावरट्रेल ऑप्शन के साथ डिजाइन प्रेझेंटेशन मिलता है। आइए जानते हैं कि इसे किन नए फीचर्स के साथ लाया गया है।

2025 BYD Seagull के फीचर्स

इसके बेस विटैलिटी एडिशन में व्हील कवर के साथ 15 इंच स्टील व्हील मिलते हैं, जबकि प्रीमियम एडिशन और फ्लाईंग एडिशन में 16-इंच एल्युमिनियम अलॉय व्हील दिए गए हैं। इसे चार कलर ऑप्शन आर्कटिक ब्लू, वार्मसन व्हाइट, पोलर नाइट ब्लैक और पीच पिंक में लाया गया है। BYD इंटीरियर कलर ऑप्शन डीप ओशन ब्लू और ड्यून पिंक में भी है। इसमें प्रीडम

एडिशन और फ्लाईंग एडिशन मोबाइल वायरलेस चार्जर, हीटेट फ्रंट सीट, इलेक्ट्रिकली एडजस्टेबल ड्राइवर सीट, 7-इंच इंस्ट्रूमेंट स्क्रीन और 10.1-इंच रोटेटेबल इन्फोटेनमेंट स्क्रीन जैसे फीचर्स से लैस किया गया है।

कैसा है इंजन इसके बेस विटैलिटी एडिशन और मिड-स्पेक प्रीडम एडिशन में एक छोटा 30.08 kWh बैटरी पैक दिया गया है। जिसे एक बार चार्ज होने के बाद करीब 305 किमी तक का सफर तय किया जा सकता है। वहीं, इसके टॉप-स्पेक फ्लाईंग एडिशन में 38.8 kWh बैटरी पैक दिया गया है, जिसे एक बार चार्ज करने के बाद 405 किमी तक का सफर तय किया जा सकता है। इसका इलेक्ट्रिक मोटर 4.9 सेकंड में 0 से 50 किमी/घंटा की रफ्तार पकड़ लेती है।

कितनी है कीमत

2025 BYD Seagull में एक छोटा बैटरी पैक ऑप्शन है। इसके 30.08 kWh बैटरी पैक वाली की कीमत CNY 69,800 (8 लाख रुपये) से शुरू होती है। इसके टॉप-स्पेक फ्लाईंग एडिशन में बड़ी 38.88 kWh बैटरी पैक वाले की कीमत CNY 85,800 (10 लाख रुपये) है। इसके फेसलिफ्ट के साथ डिजाइन में बदलाव की बात है, तो सामने कोई बदलाव नहीं किया गया है। इसके पीछे बिल्ड योर ड्रीम्स लेटरिंग को BYD लेटरिंग से बदल दिया गया है।

कनाडाई यूनिनियन यूनिफोर ने आयातित चीनी इलेक्ट्रिक वाहनों पर सख्त टैरिफ लगाने की मांग की



परिवहन विशेष न्यूज

कनाडाई श्रमिक संघ यूनिफोर ने गुरुवार, 01 अगस्त को संघीय सरकार से सभी चीनी निर्मित इलेक्ट्रिक वाहनों, ईवी बैटरी और अन्य घटकों पर टैरिफ लगाने का आह्वान किया, जो कि संयुक्त राज्य अमेरिका द्वारा पहले से प्रस्तावित कुछ उपायों के अनुरूप है।

जुलाई में, कनाडा ने सार्वजनिक परामर्श प्रक्रिया शुरू की थी, क्योंकि वह संयुक्त राज्य अमेरिका और यूरोपीय संघ द्वारा इसी प्रकार के कदम उठाए जाने के

बाद, चीनी निर्मित इलेक्ट्रिक वाहनों पर टैरिफ लगाने पर विचार कर रहा था।

कनाडा सरकार ने कहा है कि उसे रयह जोखिम दिखाई देता है कि यदि इलेक्ट्रिक वाहन क्षेत्र के लिए चीन के अनुचित समर्थन पर अंकुश नहीं लगाया गया, तो इससे आयात में अत्यधिक वृद्धि हो सकती है, जिसका निर्यातित इलेक्ट्रिक वाहन निवेश और कनाडा के मोटर वाहन क्षेत्र के परिवर्तन पर प्रतिकूल प्रभाव पड़ेगा।

निजी क्षेत्र के श्रमिकों का प्रतिनिधित्व करने वाली कनाडा की सबसे बड़ी यूनिनियन यूनिफोर ने गुरुवार, 01 अगस्त को कहा कि संयुक्त राज्य अमेरिका और यूरोपीय संघ ने अनुचित आयात से उत्पन्न खतरे पर सख्त प्रतिक्रिया दी है और अब समय आ गया है कि कनाडा भी ऐसा ही करे।

यूनिफोर ने मांग की है कि कनाडा चीनी निर्मित इलेक्ट्रिक वाहनों पर 100% की मौजूदा टैरिफ दर से अतिरिक्त कर तथा बैटरीयों पर 25% का अतिरिक्त

कर लगाए, साथ ही इलेक्ट्रिक मोटर्स और बैटरी सेल सामग्रियों पर भी अतिरिक्त शुल्क लगाए।

जबकि कनाडा संभावित टैरिफ की जांच कर रहा है, दुनिया के सबसे बड़े इलेक्ट्रिक वाहन निर्माताओं में से एक, चीनी वाहन निर्माता बीवाईडी ने हाल ही में कनाडा सरकार के साथ इलेक्ट्रिक वाहनों पर टैरिफ के संभावित अनुप्रयोग और कनाडा में यात्री इलेक्ट्रिक वाहनों की बिक्री शुरू करने की अपनी योजना पर चर्चा की।

सिलीगुड़ी मेट्रोपॉलिटन पुलिस ने मुख्य सड़कों पर गैर-पंजीकृत ई-रिक्शा के चलने पर लगाई रोक



परिवहन विशेष न्यूज

सिलीगुड़ी की मुख्य सड़कों पर गैर-पंजीकृत ई-रिक्शा के चलने पर रोक लगा दी गई है। यह निर्णय सिलीगुड़ी मेट्रोपॉलिटन पुलिस ने यातायात की भीड़ को कम करने के प्रयास में लिया गया है।

शहर में ई-रिक्शा के मुद्दे पर मेयर गोतम देव और पुलिस आयुक्त तथा यातायात के डीसीपी सहित वरिष्ठ पुलिस अधिकारियों के बीच हाल ही में हुई बैठक के बाद यह पहल शुरू की गई है।

गुरुवार, 01 अगस्त की सुबह से

गैर-पंजीकृत ई-रिक्शा को हिलकार्ट रोड, सेवोंके रोड और बिधान रोड जैसे मुख्य सड़कों के साथ-साथ विभिन्न राष्ट्रीय राजमार्गों पर चलने पर रोक लगा दी गई है। इसके अलावा शहर की आंतरिक सड़कों पर भी ई-रिक्शा के चलने पर रोक लगा दी गई है।

इस दिन यातायात प्रहरियों ने इस प्रतिबंध को लागू करने और गैर-पंजीकृत ऑटो को चलने से रोकने के लिए अभियान चलाया है। पुलिस सूत्रों से पता चला है कि यह अभियान आने वाले दिनों में भी जारी रहेगा।

वित्त वर्ष 2024 में ईवी पंजीकरण 43 प्रतिशत से अधिक बढ़ा, 17,896 करोड़ रुपये का निवेश: केंद्र



परिवहन विशेष न्यूज

वित्त वर्ष 2023 की तुलना में वित्त वर्ष 2024 में पंजीकृत इलेक्ट्रिक वाहनों की संख्या में 42.06 प्रतिशत की उल्लेखनीय वृद्धि हुई है। भारी उद्योग और इस्पात राज्य मंत्री भूपति राजू श्रीनिवास वर्मा ने राज्यसभा को बताया कि वित्त वर्ष 2024 में ई-वाहन पोर्टल पर 16,81,127 ईवी पंजीकृत किए गए, जबकि वित्त वर्ष 2023 में ऐसे 11,83,341 वाहन थे। सड़क परिवहन और राजमार्ग मंत्रालय के अनुसार, सोमवार, 29 जुलाई तक ई-वाहन पोर्टल पर कुल 45,74,938 इलेक्ट्रिक वाहन पंजीकृत किए गए हैं।

सरकार ने 2021 में 25,938 करोड़ रुपये के बजटीय परिव्यय के साथ भारत

में ऑटोमोबाइल और ऑटो कंपोनेंट उद्योग के लिये उत्पादन-लिंकड प्रोत्साहन योजना को मंजूरी दी। मंत्री ने कहा, 'जैसा कि योजना के तहत अनुमोदित आवेदकों द्वारा रिपोर्ट किया गया है, 31 मार्च, 2024 तक निवेश 17,896 करोड़ रुपये है और वृद्धिशील बिक्री 3,370 करोड़ रुपये है।

सरकार ने यह भी बताया कि पीएलआई-ऑटो योजना के लिए वित्त वर्ष 2025 पहला प्रोत्साहन संवितरण वर्ष है।

पीएलआई-ऑटो योजना के तहत गुजरात में 12 विनिर्माण स्थानों के साथ 10 अनुमोदित आवेदक हैं। मंत्रालय ने भारत में इलेक्ट्रिक/हाइब्रिड वाहनों को अपनाने को बढ़ावा देने के लिए 2015 में

फास्टर एडॉप्शन एंड मैनुफैक्चरिंग ऑफ हाइब्रिड एंड इलेक्ट्रिक व्हीकल्स इन इंडिया यानी फेम इंडिया योजना शुरू की थी। फेम इंडिया योजना के दूसरे चरण के तहत, 6,825 करोड़ रुपये के 16,71,606 इलेक्ट्रिक वाहनों के दावे ओईएम यानी ईवी निर्माताओं द्वारा सब्सिडी की प्रतिपूर्ति के लिए प्रस्तुत किए गए हैं।

केंद्र ने कहा कि फेम 2 योजना के तहत इंड्रा-सिटी संचालन के लिए 6,862 इलेक्ट्रिक बसों को मंजूरी दी गई थी 16,862 ई-बसों में से 31 जुलाई तक 4,853 ई-बसों की आपूर्ति की जा चुकी है। इलेक्ट्रिक वाहनों को अपनाने में और तेजी लाने के लिए सरकार फेम 3 लॉन्च करने की योजना बना रही है।

